

# 台风“尼伯特”来了 江苏今天又迎风雨

短时可能有强降水、雷电大风等强对流天气;气象部门提醒,避免进入危险地区

预警!预警!预警!1号台风“尼伯特”昨天中午再次登陆啦!今天江苏大部分地区就将接受台风外围带来的风雨洗礼。不过,此次“尼伯特”的强度减弱程度比较快,昨天下午3时,已经减弱为热带风暴级,预计进入江苏时,将减弱为6级风力的热带低压级。不过,这并不意味着小伙伴们逃过一劫。北方冷空气正在伺机而动,很有可能与台风带来的风雨撞个正着,出现短时强降水、雷电大风等强对流天气。明后两天江苏沿江苏南将有大到暴雨,提醒大家注意防范。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑



长江水位超警戒线,仍有不少市民在被淹景观道嬉戏、钓鱼,非常危险 现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 摄

## 昨天江苏大部晴朗 台风未到阵雨先行

昨天终于迎来了晴朗的休息日,街上出游的人明显多了。午后,江苏省气温都在27℃到31℃之间,北部略低一点。相对湿度也比较大,有些小闷热。不过,晴朗虽然是主流,但沿江苏南各地区局地都下了小阵雨,这就是受台风外围的影响了。

昨天13时45分,1号台风“尼伯特”终于解码成功,在福建省泉州石狮市登陆。登陆时,台风级别已经降为强热带风暴级,最大风力有10级(25m/s)。而下午3点,又转为热带风暴级。相比前一天登陆台湾,“尼伯特”已经在24小时内连降两级。

江苏省气象台预报员表示,台风强度比原先预计的要弱些。“原先预测尼伯特登陆福建时,强度为台风级,但实际已经降为强热带风暴级,短短两个小时内,又再次下降,这样到江苏的话,会进一步减弱成热带低压,影响也相对弱一些。”

而根据中央气象台的预报,“尼伯特”将于12日1时进入江苏,到时候风力将下降到6级左右,风速在12m/s,12日13时,台风就从江苏东部地区入海了。未来四天,福建、浙江、江西东部、上海、安徽南部、江苏大部等地将先后出现大到暴雨。

## 冷空气台风开撕 防范强对流天气

江苏省气象台昨天继续发布台风暴雨警报,预计今天起,江苏南部地区风力就会逐渐增大。今明两天,沿江和苏南地区都将出现大到暴雨,局部大暴雨,并伴有陆上6-8级,江河湖海面10级左右的偏东大风,不太适合出门游玩。南京市气象台也称,今明两天南京将有中雨,局部大到暴雨,提醒各单位注意防范。

具体来看,主要影响在今天下午到明天。其中,今天,淮河以南大部分地区以中雨为主,东部和南部地区更加明显,可能达到暴雨。虽然降雨看上去不是很强,但是需要防范与前期降水的

叠加影响。更需要注意的是,北边还有冷空气过来。江苏省气象台预报员表示,台风和冷空气撞上,其间对流性天气会比较明显,可能有短时强降水、雷暴大风等天气。气象部门提醒大家,尽量呆在安全的室内,避免进入危险地区;尤其是山区或其他危险地带的居民应提早转移,注意防范持续强降雨可能引发的山洪和地质灾害。

而根据江苏省最新预报,风雨不会持续太久,7月12日也就是后天,江苏大部分地区就将逐渐转为多云天气。

### 南京三日天气

今天 阴有阵雨或雷雨,雨量中等,局部大到暴雨,偏东风5到6级阵风7级,24~28℃

明天 阴有阵雨或雷雨,局部雨量大,24~29℃

后天 多云,24~31℃

### 相关新闻

#### 江心洲部分民房仍泡水中 又迎台风可咋整?

快报讯(记者 李娜)这几天,暴雨造成的南京市市区积水逐渐退去,但有市民反映,建邺区江心洲仍有一些地方淹在水中。昨天上午,现代快报记者来到江心洲街道,发现永定社区路两边的一些民房仍旧泡在水中,路边的沟渠都被积水覆盖,葡萄园田垄里也有不少积水。江心洲街道相关负责人表示,江心洲现在大面积

### 提醒

#### 长江水位仍超警戒 市民勿在江边嬉戏

快报讯(记者 李娜)随着降雨停止,南京城区积水基本退去,但长江水位仍超过警戒水位,江边地区仍有不少地方被江水淹没。不过,现代快报记者昨天走访发现,仍有不少市民不惧危险,在被淹景观道旁嬉戏。

在南京青奥公园门口,现代快报记者看到,长江水位已经快和路面齐平,步道完全淹没在水中。步道入口,一块巨型提示牌矗立,提醒市民水深危险,不要靠近。然而就在提示牌旁的入口处,一位父亲带着年幼的双胞胎女儿正在捉小鱼玩。在现代快报记者的提醒下,这位父亲才意识到在淹水区玩耍十分危险,表示会尽快离开。

在南京永济大道五马渡广场,江水离广场平台只剩七八个台阶的高度,虽然台阶入口已经被管理人员用绳子拦住,仍不时有游客下台阶洗脚、摄影留念。

在鼓楼区三汊河,由于水位高涨,相关部门早就拉起了警戒线。但是,这条警戒线在许多“艺高人胆大”的市民眼中,视若无物。一位市民直接从警戒线上跨了过去,两位市民淡定地坐在已经被江水漫过的岸边垂钓。

从9日到11日,受台风影响,南京将可能迎来大到暴雨,长江防汛形势依然严峻,在江边淹水区嬉戏十分危险,请广大市民远离。



这样玩耍很危险

### 迎战

#### 江苏省防指:尽快降低河湖库水位 做好防汛防台

快报讯(通讯员 省防办 记者 杨菲菲)昨天,现代快报记者了解到,目前江苏省内长江干流潮位全线回落,仍全线超警戒0.5米~1.4米。

太湖水位继续缓慢上涨;秦淮河流域、水阳江流域、苏南运河、里下河地区水位缓慢回落,但仍继续超警戒;长江干流部分河段潮位超警戒。苏南地区、里下河内涝严重。省防指继续加强工程调度,全力抢排洪涝水。数据显示,昨天16时,长江下关站

水位9.75m,超警戒1.25m;秦淮河东山水位10.54m,超警戒2.04m;固城湖水位12.91m,超警戒2.91m。

受台风影响,预计9日后期至11日江苏南部和东部地区有大到暴雨、局部大暴雨。省防指要求科学调度水利工程,全力泄洪排涝,尽快降低河湖库水位;密切关注雨情、汛情及台风动态,及时研判,为防汛防台决策提供依据;加强巡堤查险,一旦发现险情,要及时报告并处置。

### 南京市防指:排查危旧房、广告牌等公共设施

快报讯(通讯员 赵跃刚 记者 杨菲菲)昨天,南京市防指发布消息,要求全市做好迎战超强台风“尼伯特”的各项准备,对在长江、石臼湖、固城湖等江面、水面开阔区域航行的船只,要组织及时回港避风。

尽管已经雨过天晴,但是南京的防汛形势依然严峻,长江、水阳江、固城湖、石臼湖水位仍然较高。针对台风过境可能带来的影响,市防指要求按照防御台风预案的要求,加强对堤防、水库、塘坝、排涝泵站等防汛设施不间断巡查,尤其要对前一段时

期出现险情的地段派人进行值守,及时消除安全隐患。

对主城区、闹市区以及人员密集场所,强化避险意识,对危旧房、山体易坍塌地段以及广告牌等各类公共设施进行排查,防止出现事故。对在长江、石臼湖、固城湖等江面、水面开阔区域航行的船只,要组织及时回港避风,并做好江心洲人员回撤避险防险,及时安排人员转移撤离疏散。在防台风期间,全市各级水利部门实行24小时值班和领导带班制度,有紧急情况立即处理并及时上报。

### 影响

#### 今日南京往返厦门、福州4趟高铁停运

快报讯(通讯员 祖韬 记者 刘伟娟)记者昨天从铁路南京站获悉,因受台风“尼伯特”影响,7月10日有4趟列车停运,分别是:G1671(南京南—厦门北)、G1672(福州—南京南)、G1677(南京南—福州)和G1678(厦门北—南京南)。

据铁路南京站列车停运通告,持有以上乘车日期、车次、纸质车票的旅客,可到车站售票处

办理退票手续,不收退票费;在互联网购买车票的,接到停运通知短信且尚未换票的旅客,可在WWW.12306.cn铁路购票网站按有关规定办理退票手续。

铁路部门表示,停运车次有可能增加,近期出行的乘客,尤其是到厦门、福州等地,出发前最好先了解下车次变化。近期铁路部门将及时发布有关信息,请广大旅客动态关注。